

双手扶起农信责任 红伞撑开信任天空

——记平桥区五里信用社两名党员助人为乐先进事迹

肖锋 魏恒阳

2018年9月28日上午9时,正值乡镇逢集,平桥区五里镇农村信用社的营业室内一片忙碌。这时,一对老年夫妻迈入营业室,带来了两面“助人为乐情暖人间”锦旗,上面还写着信用社员工杨茹悦、张杰的名字。经过一番了解,一头雾水的信用社主任高广东终于搞清了来龙去脉,原来故事还要从3个月前说起。

扶不扶,农信人的选择

时间回到3个多月前,6月22日早上7点,正值周五,夏季连续几天的降雨让乡镇街道上行人稀少。五里信用社柜员杨茹悦同往常一样正骑着电动车前往单位,前方一辆摩托突然失控驶出马路,一名老年人摔了出来,斜倒在路旁土堆上。一个急刹,电视上、网上各种新闻在小杨脑海交织闪现。扶不扶?来不及思考,正直善良的农信人选择最纯粹的答案。小杨把电动车停在一边,第一时间跑到老人身边给予帮助。

红伞撑起信任的天空

经过一番简短观察,小杨的心揪了起来。老人看起来60多岁,已经昏迷了过去,所幸身上没有明显伤口。小杨迅速拨打120电话,并大声呼救,成功吸引来周边热心群众的帮助。五里信用社会计张杰此时也恰好路过,马上加入了救助队伍中。她们运用所知的简单医学常识,按压老人人中,连续轻声呼唤,几分钟后终于叫醒老人并扶他坐好。此刻老人已经处

于大脑暂时性失忆状态,完全不记得自己叫什么、家在哪。一筹莫展之际,小杨发现了老人口袋中的手机,找到其家人电话号码,连续拨打了十来分钟,终于联系上其家人。此时,已经接近营业时间,工作需要会计张杰必须到岗。她走前将手中的红伞交给小杨,嘱咐她一定要把老人安全交给他的家人。风雨中,小杨为老人撑起红伞长达两个小时,终于安全等到了老人的家人。

“救命情”难忘,历时两月寻“恩人”

小杨把老人一家人送上了救护车,就默默回到了单位,把情况告诉了张会计。她们相视一笑,都没再说什么,此事也就慢慢淡忘了,就连高广东也只知道平时从不缺勤的小姑娘上午临时请了两个小时的假。殊不知另一边,老人找了她们两个月时间。原来,在救助老人那天,老人的家人多次想要感谢小杨和张会计,问起联系方式,都被她们以“小事”婉拒了,甚至连名字都没留下。老人出院后,每次经过都会在周边寻摸消息,功夫不负有心人,终于打听到了她们好像是信用社的员工。“那天我自己骑车前往息县老家赶礼,突然高血压犯了,脑子缺氧,后面就不记得了,幸亏碰见好人了!人呐,要知恩图报,我必须要好好感谢她们,不然良心过不去!”老人说。“看到小姑娘举着把大红伞在那等我们那么久,衣服都淋湿了,感动得不得了!”老人老伴抢着说。

优秀的个人源自组织的引领

据高广东介绍,小杨是刚来两年的大学生员工,虽然年

纪不大,但工作认真负责、业务样样精通,得到了全社上下的一致认可;张会计是社里的老人,经验丰富、勤勤恳恳,在社里比在家的时间还长,真正以社为家的典范,她们都是信用社党支部党员。近年来,五里信用社高度重视党建工作,定期召开组织生活会,全体党员一起学习十九大精神、社会主义核心价值观等,以党建为引领,指引工作、促进业绩、建设队

伍、树立形象,两名党员员工具有“诚信友善、助人为乐”的品德和修养也是必然。平桥联社也召开助人为乐先进事迹报告及表彰大会,对两名同志给予各2000元现金奖励,并授予助人为乐荣誉证书,以此激励引导全体员工对照典型、激浊扬清、修正言行,将担当奉献精神化作感恩、进取、火热、尽责之心回报单位和社会。

最终,高广东和小杨、张会

计收下了老人老远送来的锦旗,婉拒了烟酒等“心意”。“这面锦旗象征着农信社和农民群众间的‘相融共生’之情,将会长期挂在会议室,激励我们不忘初心、砥砺前行,全社上下也将以两名员工为榜样,把这种好的品质传承下去,以优良的个人素质、饱满的精神状态促进党建、业绩、改革全面发展,为信阳市精准扶贫、乡村振兴工作提供更优质的金融服务!”高广东说。



10月7日,光山县北向店乡高山村青年农民龚辉和妻子胡林在采摘金果梨供应国庆节市场。今年35岁的龚辉和妻子胡林在深圳打拼7年,致富后不忘众乡亲,2014年,龚辉夫妻二人毅然返乡创业发展优良品种金果梨种植,还创办了光山县北向店乡高山村田园风光家庭农场,他们种植优良品种金果梨每亩可纯收入8000元以上,还带动6名村民常年在农场梨园务工,人均年增收收入2.9万元。

盛鹏 谢万柏 摄